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Barem clasa a Xl-a

Problema 1.
1 2 -1 2
Seconsideramatricile A=|2 2 0 |s B=|1
1 4 -3 5

a) Sasearate caecuatia AX=B are o infinitate de solutii X e M,, (C)
b) Sasedeterminerangul matricei A, adjunctamatricei A

Barem
X X+2y—-2z=2
a) Daca X =| y|e M,,(C) ecuatiaeste echivalenta cu sistemul 2X+2y=1 ... 2p
z X+4y—-3z=5
Sistemul este compatibil nedeterminat, deoarece rangul matricei sistemului este egal cu 2 casi
FaNQUI MELMICEN EXEINSE ...t st ee b e e nnenaeas 3p
-6 2 2
b)A'=| 6 -2 -2 ,rang(A*):l .................................................................................... 2p
6 -2 -2
Problema 2.

a b
Consideram multimea de matrice: M = {[ b j/a,be R} . Sasearate capentru fiecare
-b a

ne N,n>2 multimeaM contine exact doua submultimi H cu n elemente “stabile lainmultire”’, adica
avand proprietatea: VX,Y eH = XY e H .
Marced Tena , Bucuresti

Barem

X, YeEM = XY =0, X=0,5UY = O, cooiriiitiiiis it e et i e 1p
XY €M = XY T X e e e e e 1p
Fieacum H ¢ M o multime stabilalainmultire, cu n elemente.

Cazull: O, ¢H .

H={X,, X,,..., X,,} , pentru fiecare X e H = H={ XX, XX,,...,; XX }. coorriiirriieinnne 1p
XX, XX, o XX = XX X = (X" =1,) X X500 X, =0, = X" =1, 1p
det X > 0= detX=1= a=c0S0,b=9N60, 0 €[0,27) ccccvseerrrrerrrrrererereere e 1p

2k
=1, >0=""rcu0<ksn-1

n

N cosng  sinnd
~—sinn® cosnd
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Cazul2 : O, e H . Submultimea H' =H \{0,} verificaprimul caz

2k . 2k
COS—— Sn——
_ " n n _
H={0,}uH'={0,}u ok oy [PSKEN=20 1p
—smT COST

In concluzie, pentru n> 2 dat, existadoua submultimi H < M care sunt stabile lainmultire si ele sunt
date de (1), respectiv (2).

Problema 3.

= . X
x )=LeR.Cdculati lim™,

n—oo n

Fie (X,), < R astfel incat lim(x

n+2011

Cosmin Nitu, Bucuresti

Barem
Consideram subsirurile (X,p;1,.1 ) O S K< 2010 oo 1p
Pentru k fixat, notam Y, = X,0;1, 4 ST V€M X o000 = X, = Vi = Yoo 1p
Aplicand lema Cesaro-Stolz, obtinem lim-== Yo Yna =¥ e, 2p
=N n+l-n
X2011n+k L
Deci lim = Y WO SKSK2010.cceeeeeeeee e 1p

= 201In+ k  2011°
Un subsir arbitrar (x, ), @ lui (x,), , carearelimita, vaaveao infinitate de termeni in comun cu cel

putin unul dintre subsirurile (Xo011n:k)n, 0 < k<2010, deci

X, =~
2011
Finadizare,

mﬁzL ..................................................................................................................... 2p

li
men 2011

Problema 4.
1.Sase arate ca



Concursul Interjudetean de Matematica " Bogdan Stan
Editiaal-a
Colegiul National " Radu Greceanu", Slatina, OLT
28-29 ianuarie 2011

Barem clasaa Xl-a
f(x:)- f(x) y f(%)— f(x)

X2 - Xl X3_X2
b) daca x = a este asmptotaverticalapentru f atunci |jm f(x) =+ s exista a € (a,+x) astfe

a) dacax, X, X: € (a,+0) astfel incat x. < % < x.aunci

X—a

incat f estestrict descrescatoare pe (a,a)

c) daca f admite asimptotaorizontala y =h s exista 8 e (a,+o) astfel incat f(x)= h(V)x € (B,+x)
atunci f estestrict descrescatoares f(x)> h(V)x e (a,+)

d) daca f admite asimptotaoblica y = mx+n ,m<0si exista 8 e (a,+) astfel incat
f(x)=mx+nV)x e (B,+0) atunci f este strict descrescatoare si f (x) > mx+ n(V )x e (a,+)

2. Dati exemple de functii convexe g,h: (L+x) — R astfel incat g saaibaasimptotele x =1,y =2 s
g(x) = AV)x e (1+) iar hsaadmitaasimptota y = —3x+4 s h(x)=—-3x+4 (V)x e (L+x)
Marin Tolosi, C.N ,,Radu Greceanu”, Slatina

Barem
1

a) Daca x,X%,,% € (a,2), X < X, < X, = Jt € (0,1) astfel incat t =(1—-t)x +tx, s din
f((A-t)x +tx,) < (1-t) f(x) +tf(x,) obtinem relatia

b) Daca 3limf(x) = limf (X) # —0 = daca x=a este asimptota verticala pentru f,

atunci lim f (X) = 0 = 3o € (a,%;) astfel incat f (o) > F() coooeeiniiiin, 1p
Y0 S o e o (0 (= o X €= 2 PP 1p

2 Deexemplu g,h:(L,©) > R, g(X :Ll+2, h(X)=e"—=3X+4..ccciiiiiiiiinn, 1p
X_



